



全市家庭教育工作“多点开花”结出累累硕果

滨州日报/滨州网记者 杭裕平

扣好人生第一粒扣子

2021年以来,滨州各县市区积极贯彻落实习近平总书记关于注重家庭、注重家教、注重家风的重要讲话精神,以家长学校为阵地,以丰富多彩的活动为载体,以提高家长和儿童素养为重点,建机制、拓阵地,特色鲜明,亮点纷呈,使全市家庭教育工作呈现出积极发展的良好局面。

各县市区积极建机制、拓阵地,活动丰富多彩、亮点纷呈

以家长学校建设为抓手,推进家庭教育提质增效。目前,沾化区已建立家长学校和家庭教育指导服务点350个,其中引入社会工作者开展家庭教育服务的站点达175所,全区10个城市社区已全部建立家长学校和家庭教育服务点。邹平市为丰富家长学校培训内容,在市电视台《邹平教育》栏目中播出优质家庭教育节目《家长课堂》,目前已播出近20期。博兴县实现61所中小学家长学校、家庭教育指导中心全覆盖;每年举办家庭教育讲座,实现“校校到”;充分利用“三宽家长学校”“养教有方”“山东省家庭教育专家宣讲团网络直播”等平台,对家长进行家庭教育培训;组织开展教师“大家访”活动,与家长共同探究孩子的教育和

管理问题。无棣县多所学校设有家长学校,其中作用发挥比较突出的为棣州希贤学校的家长学校,该校自2015年9月建校以来,每学期开学初都以家长座谈会的形式召开不同年段的家庭教育报告会,一二年级侧重习惯养成,三四年级侧重亲子阅读,五六年级侧重学习目标,这些活动的开展为家长开启良好的家庭教育起到了积极的引领作用;该校还在广泛征求家长意见的基础上制定了《棣州希贤学校合格家长十项标准》,将“良好的家风家训”作为首要要求。

强化家庭教育人才队伍建设,“五老”赓续情育新人。沾化区建立了以家庭教育专家、教子有方好父母宣讲团成员为主,社会各界家庭教育工作者专业人士和各级家长学校工作人员为骨干的“五老”志愿者队伍;同时积极发挥广大五老志愿者作用,进学校、进社区、进农村开展优良家风家教宣讲,弘扬优良家风家教。邹平市关工委2018年成立了家庭教育专题宣讲团,由3名教师组成了家风传承宣讲小组,至今已进校宣讲17次。邹平市教体局筹建了家庭教育宣讲团,安排讲师到各学校开展巡回宣讲;并在全市各中小学开设了“颂感恩、传家风、共成长”家庭教育大课堂,定期召开家风家训主题教育班会。阳信县成立“同爱共

育”家庭教育指导团队,在全县中小学幼儿园开展巡回讲座和报告,指导家长科学育儿,着力提升家长教育素质,至今已开展3期66场宣讲报告,受益家长5万余人。惠民县“五老”志愿者李向阳走进坊街道中学、阳信县实验幼儿园、社区开展家庭教育专题讲座。

聚焦铸魂育人,创新教育载体,丰富活动形式。沾化区组织开展了“大手拉小手·文明我代言”微视频征集、“情暖家国瓷寄”亲子书信诵读、最美家风故事会以及“围巾妈妈”“候鸟课堂”等多项家庭教育主题实践活动。邹平市注重典型引路,开展寻找“最美家庭”“五好家庭”“最美家长”评选活动。阳信县关工委联合县妇联等单位下发了《关于在全县开展“传家训、立家规、扬家风”主题教育宣讲“五进”活动的通知》,明确设立家风家教主题宣传月,邀请“五老”代表在全县范围内集中开展主题教育宣讲进社区、进农村10场次;同时,借助阳信县青少年成长指导中心,对需要特殊关爱青少年进行线下、线上教育引导及干预,截至目前,共开展专项报告20余场,受益学生及家长16000余人次。惠民县通过线上线下举办“心灵之约——个人成长沙龙”24期、“颂百年风华·传红色基因”亲子阅读2期、“颂感恩、传家风、诉家国情怀”家校社共育专业普及讲座17期、“弘扬老渤海精神·构建优良家风家教”专题宣讲2期,开办“桑榆伴成长”暑期公益课堂3期、“家校社共育专业普及讲座”18场,全方位、多维度搭建家庭教育

交流平台。
市关工委将着重从四方面发力,推动全市家庭教育工作再上新台阶

下一步,市关工委将着重从四方面发力,推动全市家庭教育工作再上新台阶。

完善家庭教育工作机制。将完善家庭教育工作会议联席制度,明确牵头部门,定期召开会议,分析研究问题,提出对策和建议,加强部门协作,形成工作合力;认真落实家庭教育促进法赋予关工委的法定职责,广泛学习宣传家庭教育促进法,倡导“为国教子,科学育儿”。

加强家庭教育人才队伍建设。将进一步打造区域化、专兼结合、较高素质的家庭教育讲师团队伍,实行规范管理;注重家庭教育专题培训,在课程选题、备课、研讨等方面实现资源共享,最大限度地降低单个讲师的工作量,形成团队力量。

推进家长学校规范化建设。将大力构建家庭学校社会协同育人机制,全力确保全市家长学校的规范建设及运行;明确领导和工作架构,定期进行联合检查和考核评估,建立动态激励机制。

加强隔代家长教育。将切实做好农村留守儿童等重点群体的家庭教育指导服务工作,注重对特殊儿童和特殊家庭进行家庭教育指导;创新措施,鼓励专家和家庭教育工作者更加关注特殊儿童、特殊家庭的家庭教育。

滨州市不动产登记中心 2022年1月份“服务之星”



李雪婷:“爱笑女孩”为群众办实事

李雪婷,滨州市不动产登记中心服务大厅窗口工作人员,2019年5月份入职。作为窗口工作人员的她,热爱本职,坚持原则,严格遵守法定程序和办结时限,把让群众满意作为工作的首要目标,把熟练掌握各类不动产登记业务知识作为提供优质服务的前提,积极学习专业知识,为群众提供熟练、多面的服务。

工欲善其事,必先利其器。作为一名窗口工作者,没有过硬的业务技能、娴熟的操作技巧,就无法为群众提供完善快捷的服务。因此,李雪婷专注于将所学知识与实际工作综合运用,在工作中学习,在工作中理解,在工作中提高。工作中,她认真审核,坚持把每一个业务都做到完美,确保业务办理不出错。同时,她不断提高业务能力,力争缩短办结时间,让群众真正做到少跑腿,一次办成。

作为一名“90后”,李雪婷这位爱笑的女孩是服务大厅里的“开心果”,大家都被她的热情所感染。不仅如此,她也是办事群众眼里的贴心人。她时刻从群众的角度出发,力争把工作做到最优最好。对于群众提出的问题,她认真研究解决对策,积极帮助群众解决问题。上班至今,她累计完成业务量4000多件。

郑丽丽:用高效阳光服务赢得便民利企口碑

她勤奋好学、谦虚请教,认真学习政策法规、业务知识、服务规范;她性格开朗、乐观向上,尊重领导、团结同事,助人为乐;她脚踏实地、履职尽责,在平凡窗口岗位上坚守,在便民利企服务中奉献……她就是郑丽丽,滨州市不动产登记中心经济适用房窗口的一名窗口工作人员。

2021年以来,为进一步优化营商环境,郑丽丽主动走访滨州



经济技术开发区企业,在为企业送去政策讲解的同时,深度了解企业的痛点、难点、堵点,主动为企业排忧解难,做好咨询、联络服务等工作。在为山东普惠动力科技有限公司办理“交地即办证”业务中,郑丽丽主动对接企业,提前受理并积极协调相关科室,让企业用最短时间拿到了不动产权证书,其认真负责的工作态度得到了企业的高度认可。

此外,在为“中凯·城市之光”“天泰御园”等项目办理不动产登记“交房即办证”业务期间,郑丽丽作为业务骨干被派到现场指导企业办理业务,让业主及时拿到了属于自己的不动产权证书。工作中,郑丽丽还经常提供上门服务、延时服务、加班服务,为聚龙花园小区“坐月子”的产妇、杏林小区90岁高龄的卧床老人上门办理了转移登记业务。

郑丽丽用高效阳光的服务,擦亮了不动产登记窗口形象,赢得了便民利企口碑,被滨州经济技术开发区行政审批和帮办代办服务中心授予2021年度“红旗窗口”“服务标兵”等荣誉称号。

市政府工作报告“12197”民生实事中又一项目落地,惠及门诊慢性病患者 市城区“互联网医院+复诊购药”服务新模式启用



滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敬 胡旭阳 通讯员 赵嵩 报道)3月8日,我市举行市城区门诊慢性病患者“互联网医院+复诊购药”服务新模式启用仪式,标志着2022年市政府工作报告提出的“12197”民生实事中又一惠民项目落地。

该模式是全面使用信息化技术开展门诊慢性病管理,针对高血压、糖尿病等病情稳定、长期服药的患者,在滨州市中医医院已经有完整的初诊和处方档案的,通过手机客户端滨州市中医医院“互联网

医院”进行线上复诊、续方购药、医保结算、送药到家,为慢性病患者提供“少跑腿”、甚至“零跑腿”就医购药的新服务、新模式、新体验。

为积极应对新冠肺炎疫情、适应现代生活、满足广大群众需求,2021年11月29日,市医保局联合支付宝公司、饿了么公司、神奇大药房、漱玉平民大药房,在全省率先开发推出了“医保网上购药、药店送药到家”服务项目,实现了通过手机支付宝软件足不出户、网上下单、医保结算、送药到家等便捷服务,网上药店购药现已覆盖市城区和各县市区,获得了市民高度好评。

目前,全市现有门诊慢性病医保备案患者20万人,其中市城区就有4万多人,在滨州市中医医院就诊的有6000余人,这个群体以中老年人为主,且大部分是病情稳

定、行动不便的高血压、糖尿病等常见病患者。如何利用现代信息技术满足这些患者网上复诊购药的需求,是医保工作面临的新使命。为此,市医保局借鉴济南、威海等市的做法,联合滨州市中医医院、滨州市海王黄河医药有限公司,开发出门诊慢性病患者“互联网医院+复诊购药”服务新模式。经过春节期间的推广测试,现在正式上线发布启用。

据悉,该项服务将先在市城区推出,先期依托滨州市中医医院互联网医院门诊慢性病中心进行网上问诊、线上续方和处方流转,与医保线上支付系统进行对接。滨州市海王黄河医药有限公司在黄河社区设立药品供应点,配备齐带量采购药品和基本药物,执行药品省平台挂网价政策,确保药品质量,并为群众提供送药上门服务。据了解,欣悦

康复医院也已开通门诊慢性病患者“互联网医院+复诊购药”服务,正在高新区、滨州经济技术开发区和市城区设点布局。滨州市人民医院、滨医附院的互联网医院资质也已经获批。

下一步,市医保局将采取线上宣传、线下推广等多种模式,加大服务推广,使用力度,逐步扩大市城区互联网医院接入开通的数量,并由市城区向各县区延伸拓展,服务更多门诊慢性病患者,让医保政策更有温度、深度、厚度,让医保服务更加惠民、利民、便民。可以说,门诊慢性病患者“互联网医院+复诊购药”服务新模式,是真正意义上的医疗、医保、医药“三医”联动,是建设智慧城市、数字滨州、温馨医保、品质滨州的具体实践,是实实在在的民生工程、民心工程。

滨城区烟草专卖局: 查办全市首例向未成年人出售卷烟案件

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 孙翔 报道)3月10日,滨城区烟草专卖局成功侦办一起向未成年人出售卷烟案件,这是我市办理的首例此类案件。

据了解,滨城区烟草专卖局执法人员接到群众举报后,迅速展开

行动,对涉案双方进行调查取证,通过对证据的分析研判,查实该店存在向未成年人出售卷烟的违法行为。

滨城区烟草专卖局依据《中华人民共和国未成年人保护法》第一百二十三条规定,对该店做出“责令

限期改正,给予警告,没收违法所得,并处1000元罚款”的行政处罚。涉案零售客户对自己的违法行为供认不讳,并对处罚结果表示认可。

至此,滨州市首例持证户向未成年人出售卷烟案件办结。下一

步,滨城区烟草专卖局将加大对《中华人民共和国未成年人保护法》的宣传力度,强化与市场监督管理、公安局等相关职能部门的配合,进一步打击向未成年人出售卷烟的违法行为,守护未成年人的成长环境。

关于小开河灌区渠首至G220桥段管理道路禁止通行的通告

滨州市引黄灌溉服务中心小开河灌区2021年度续建配套与现代化改造工程是省、市发展改革委批复的重点工程,工程内容包括渠道改造、管理道路新(改)建、生产桥新(改)建等。

为满足工程建设需要,现决定

对小开河灌区输沙渠桩号0+000~8+479(小开河渠首—G220桥)段管理道路实施封闭管理。现就有关事项通告如下:

一、禁止通行时间:2022年3月20日至2022年6月30日。

二、禁止通行路段:小开河灌区

堤坝管理道路,输沙渠桩号0+000~8+479(小开河渠首—G220桥)段。

三、施工期间禁止任何非施工车辆、行人进入施工区域,禁止在施工现场进行与工程建设无关的活动。

封闭期间给沿线群众和广大驾乘人员带来的不便,我们由衷表示歉意,请您给予理解和支持。

特此通告
滨州市引黄灌溉服务中心
2022年3月15日

清算公告

滨州市滨城区启智艺术培训学校(统一社会信用代码52371602MJF005027A)经理事会研究决议,拟向登记机关申请注销登记,清算组已经成立,清算组负责人韩素霞。请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。

特此公告
滨州市滨城区启智艺术培训学校
2022年3月16日

清算公告

滨州领航教育培训学校(统一社会信用代码52371602MJF0034513)经理事会研究决议,拟向登记机关申请注销登记,清算组已经成立,清算组负责人王峰。请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。

特此公告
滨州领航教育培训学校
2022年3月16日

清算公告

滨州市百盛志远培训学校(统一社会信用代码52371602MJF002870H),经理事会研究决议,拟向登记机关申请注销登记,清算组已经成立,清算组负责人马永强。请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。

特此公告
滨州市百盛志远培训学校
2022年3月16日

邹平市线下购物 无理由退货活动启动

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 张浩 报道)为共促消费公平,助力社会发展,3月10日,邹平市市场监管局线下无理由退货活动启动仪式举行,同时为获得放心消费示范单位的企业进行授牌。仪式结束后,参

加活动的企业负责人集中签订了放心消费承诺书。

下一步,邹平市市场监管局将进一步解放思想,不断拓宽维权工作领域,提升维权工作水平,营造放心的消费环境,助力建设现代化富强文明新邹平。

无棣教体局 志愿服务工作获表彰

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 门连进 报道)近日,无棣县通报表扬了2021年度无棣县“最美志愿服务”系列活动先进典型。其中,无棣县教育和体育局被评为志愿服务“优秀结对共建单位”。

近年来,无棣县教育和体育局志愿服务队深入践行“学党史、办实事”精神,聚焦主责主业,从群众办好事、办实事入手,精

准对接群众需求,积极开展各项文明实践活动。志愿服务队坚持每月到结对共建的小泊头镇张义井村开展志愿服务,先后开展了“树立文明新风 助力移风易俗”“丰富文化生活 助力乡村振兴”“丰富文化生活 助力乡村振兴”“丰富文化生活 助力乡村振兴”等主题的志愿服务活动。同时,服务队立足工作实际,扎实开展“订单式”送教送研、送课下乡、区域教研活动等志愿服务活动,收获点赞和好评。

富源五小 强化爱绿护绿教育

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 郭莹 报道)近日,沾化区富源街道第五小学开展了“用爱浇灌 伴我成长”主题活动。各班首先召开主题班会,讲解植绿护绿

的重要意义,之后以班级为单位,组织学生对学校内外的树木进行浇灌。通过开展此次活动,师生们增强了爱绿护绿、爱护环境的责任感。

拍卖中止公告

接委托方通知,原定于2022年3月18日上午10时通过中拍平台公开拍卖的标的数控机床及物资一宗,因故撤拍,具体拍卖时间另行公告。

山东金谷拍卖有限公司
2022年3月16日